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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 33 

ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 5/2026 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

 

ΘΕΜΑ: Ενημέρωση – Συζήτηση για τη νομοθετική κατάργηση των Σχολικών 

Επιτροπών, στο Δήμο Λαρισαίων. 

 

Στη Λάρισα, σήμερα 24 του μηνός Φεβρουαρίου του έτους 2026, ημέρα Τρίτη και ώρα 

14.30μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη 

με αρ. πρωτ. 10957/ 20-02-2026 πρόσκληση της Προέδρου αυτού, η οποία έγινε κατά τις διατάξεις 

του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει και της αριθμ. 

98/26-01-2024 Εγκυκλίου του ΥΠΕΣ. 

 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Καρυστιανού – Γκολφινοπούλου Γαρυφαλλιά, 

ως Πρόεδρος, 2) Αγορίτσας Χρήστος, 3) Αλεξούλης Ιωάννης, 4) Ανδριτσόπουλος Ανδρέας, 5) 

Απρίλη Αγορίτσα, 6) Αργυρόπουλος Κωνσταντίνος, 7) Βλαχούλης Κωνσταντίνος, 8) Γερογιώκας 

Ηρακλής, 9) Γιαννακόπουλος Κοσμάς, 10) Γούλα Ευρυδίκη, 11) Δαλαμπύρας Παναγιώτης, 12) 

Δεληγιάννης Δημήτριος, 13) Διαμάντος Κωνσταντίνος, 14) Δρυστέλλας Αθανάσιος, 15) 

Καλαμπαλίκης Κωνσταντίνος, 16) Καλόγηρος Κωνσταντίνος, 17) Καραβάνα Ιωάννα, 18) 

Καρτσαφλέκης Αριστείδης, 19) Κουρδής Αναστάσιος, 20) Κρίκης Πέτρος, 21) Κυριτσάκας Βάιος, 

22) Λαμπρούλης Αριστείδης – Παναγιώτης, 23) Λεωνιδάκης Δημήτριος, 24) Μαβίδης Δημήτριος, 

25) Μητροδήμος Βασίλειος, 26) Μπασδέκη Νικολέττα, 27) Νταής Παναγιώτης, 28) Παναγιώτου 

Ιωάννης, 29) Παπαδοπούλου Ελισσάβετ, 30) Παπαλέξης Ευάγγελος, 31) Πράπας Αντώνιος, 32) 

Ρετσιάνης Θωμάς, 33) Σιαματά – Μπούτλα Ελένη, 34) Σούλτης Γεώργιος, 35) Τερζούδης Χρήστος, 

36) Τζατζάκης Φώτιος, 37) Τολίκας Μιχαήλ, 38) Τσακίρης Μιχαήλ και 39) Ψάρρα – Περίφανου 

Άννα, καθώς και ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Φαλάνης Λυγούρας Κωνσταντίνος  

 

και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι: 1) Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 2) Ζαούτσος 

Γεώργιος, 3) Κέλλας Αχιλλέας και 4) Τσουμάνης Ελευθέριος. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

43 παρευρίσκονταν οι 39, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 

του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 

αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 

Δημάρχου κ. Αθανασίου Μαμάκου. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζε η Δημοτική Σύμβουλος κ. Μπασδέκη Νικολέττα. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων αφού σχετικά με το θέμα: Ενημέρωση – 

Συζήτηση για τη νομοθετική κατάργηση των Σχολικών Επιτροπών, στο Δήμο Λαρισαίων και 

λαμβάνοντας υπόψη: 

1. Το άρθρο 65 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

2. Την πρόταση ψηφίσματος του Δημάρχου Λαρισαίων κ. Μαμάκου Αθανασίου σχετικά με τη 
νομοθετική κατάργηση των Σχολικών Επιτροπών, στο Δήμο Λαρισαίων, η οποία έχει ως 

εξής: 

ΣΧΕΔΙΟ ΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ 

 

Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Λαρισαίων 

 

Θέμα: Θέση του Δημοτικού Συμβουλίου σχετικά με τη νομοθετική κατάργηση των Σχολικών 

Επιτροπών 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων, μετά από συζήτηση του θέματος που αφορά τη 

νομοθετική πρόβλεψη για την κατάργηση των Σχολικών Επιτροπών από 1.8.2026, 

 

Λαμβάνοντας υπόψη: 

 - Τον διαχρονικό ρόλο των Σχολικών Επιτροπών στη διαχείριση των λειτουργικών δαπανών και 

στην άμεση κάλυψη αναγκών των σχολικών μονάδων. 

 - Την ανάγκη ταχύτητας, ευελιξίας και αποκέντρωσης στη λήψη αποφάσεων που αφορούν την 

καθημερινότητα των σχολείων. 

- Τις ανησυχίες που έχουν εκφραστεί από εκπροσώπους της εκπαιδευτικής κοινότητας, γονείς και 

στελέχη της τοπικής αυτοδιοίκησης σχετικά με τον κίνδυνο αυξημένης γραφειοκρατίας και 

καθυστερήσεων.  

- Τη σημασία της θεσμικής συμμετοχής της σχολικής κοινότητας στη διαχείριση ζητημάτων που 

την αφορούν άμεσα. 

 - Το γεγονός ότι η εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μονάδων προϋποθέτει επαρκή και σταθερή 

χρηματοδότηση, ανεξαρτήτως διοικητικού μοντέλου. 

 

Εκφράζει: Την αντίθεσή του στη νομοθετική κατάργηση των Σχολικών Επιτροπών, καθώς εκτιμά 

ότι η απομάκρυνση της οικονομικής διαχείρισης από το επίπεδο της σχολικής μονάδας ενδέχεται να 

περιορίσει την ευελιξία, να αυξήσει τη γραφειοκρατία και να αποδυναμώσει τον συμμετοχικό 

χαρακτήρα της εκπαιδευτικής διοίκησης. 

 

Ζητά :  Την  επανεξέταση της συγκεκριμένης νομοθετικής ρύθμισης, μετά από ουσιαστικό διάλογο 

με την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας, τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης και τους θεσμικούς 

εκπροσώπους της εκπαιδευτικής κοινότητας. 

 

Θέτει ως κρίσιμα ζητήματα:  

- Τη χρηματοδότηση των σχολικών μονάδων, επισημαίνοντας ότι χωρίς ουσιαστική αύξηση και 

σταθερότητα των κρατικών πόρων οποιαδήποτε διοικητική μεταβολή κινδυνεύει να μετακυλήσει τα 

προβλήματα στους Δήμους και τελικά στις σχολικές κοινότητες.. 

- Τη διασφάλιση θεσμικών διαδικασιών συμμετοχής της σχολικής κοινότητας στη διαχείριση 

θεμάτων που αφορούν στη λειτουργία των σχολείων, ανεξαρτήτως της τελικής διοικητικής μορφής 

που θα ισχύσει. 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο υπογραμμίζει ότι η ποιότητα της δημόσιας εκπαίδευσης δεν ενισχύεται με 

διοικητική υπερσυγκέντρωση, αλλά με εμπιστοσύνη στους θεσμούς εγγύτητας και με ουσιαστική 

στήριξη των σχολείων.  

Ταυτόχρονα, με αίσθημα ευθύνης απέναντι στους μαθητές, τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς, 

δηλώνει ότι ο Δήμος θα προετοιμαστεί οργανωτικά και διοικητικά για κάθε ενδεχόμενο, ώστε να μη 

δημιουργηθεί κανένα λειτουργικό κενό εφόσον η διάταξη εφαρμοστεί. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Την παραπομπή στη Διαπαραταξιακή Επιτροπή της έκδοσης ψηφίσματος για για τη 

νομοθετική κατάργηση των Σχολικών Επιτροπών, στο Δήμο Λαρισαίων, με βάση το ψήφισμα της 

Δημοτικής Αρχής. 

 

Το παρόν συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε, υπογράφεται όπως παρακάτω. 

 
ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

      Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ      Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

ΚΑΡΥΣΤΙΑΝΟΥ – ΓΚΟΛΦΙΝΟΠΟΥΛΟΥ   ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ  

ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ   ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 



Σύμφωνα με την αριθμ. 33/24-02-2026 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου 

Λαρισαίων, αποφασίστηκε ΟΜΟΦΩΝΑ, η παραπομπή στη Διαπαραταξιακή Επιτροπή της έκδοσης 

ψηφίσματος σχετικά με τη νομοθετική κατάργηση των Σχολικών Επιτροπών στον Δήμο Λαρισαίων. 

 

Ως εκ τούτου, στη Διαπαραταξιακή Επιτροπή με τη θετική ψήφο των παρατάξεων «Η Λάρισα που μας 

Αξίζει», «Συμπαράταξη Λαρισαίων» και «Λαϊκή Συσπείρωση», αποφασίστηκε ΟΜΟΦΩΝΑ η έκδοση 

του κάτωθι ψηφίσματος: 

 

ΨΗΦΙΣΜΑ 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων, μετά από συζήτηση σχετικά με τη νομοθετική 

κατάργηση των Σχολικών Επιτροπών από 1.8.2026, 

Λαμβάνοντας υπόψη: 

 - Τον διαχρονικό ρόλο των Σχολικών Επιτροπών στη διαχείριση των λειτουργικών δαπανών και στην 

άμεση κάλυψη αναγκών των σχολικών μονάδων. 

 - Την ανάγκη ταχύτητας, ευελιξίας και αποκέντρωσης στη λήψη αποφάσεων που αφορούν την 

καθημερινότητα των σχολείων. 

- Τις ανησυχίες που έχουν εκφραστεί από εκπροσώπους της εκπαιδευτικής κοινότητας, γονείς και στελέχη 

της τοπικής αυτοδιοίκησης σχετικά με τον κίνδυνο αυξημένης γραφειοκρατίας και καθυστερήσεων.  

- Τη σημασία της θεσμικής συμμετοχής της σχολικής κοινότητας στη διαχείριση ζητημάτων που την 

αφορούν άμεσα. 

 - Το γεγονός ότι η εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μονάδων προϋποθέτει επαρκή και σταθερή 

χρηματοδότηση, ανεξαρτήτως διοικητικού μοντέλου. 

Εκφράζει:  

Την αντίθεσή του στη νομοθετική κατάργηση των Σχολικών Επιτροπών, που αποφάσισε η Κυβέρνηση, 

καθώς εκτιμά ότι η απομάκρυνση της οικονομικής διαχείρισης από το επίπεδο της σχολικής μονάδας θα 

περιορίσει την ευελιξία, θα αυξήσει τη γραφειοκρατία και θα αποδυναμώσει τον συμμετοχικό χαρακτήρα 

της εκπαιδευτικής διοίκησης. 

Ζητά :  

Την κατάργηση της συγκεκριμένης νομοθετικής ρύθμισης, μετά από ουσιαστικό διάλογο με την Κεντρική 

Ένωση Δήμων Ελλάδας, τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης και τους θεσμικούς εκπροσώπους της 

εκπαιδευτικής κοινότητας, καθώς και την επαναφορά των σχολικών επιτροπών στους Δήμους που 

καταργήθηκαν.  

Γενναία αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για τη λειτουργία των σχολείων στο ύψος των σημερινών 

πραγματικών αναγκών. 



- Τη διασφάλιση θεσμικών διαδικασιών συμμετοχής της σχολικής κοινότητας στη διαχείριση θεμάτων 

που αφορούν στη λειτουργία των σχολείων, ανεξαρτήτως της τελικής διοικητικής μορφής που θα ισχύσει. 

Ελάφρυνση των δαπανών των σχολικών μονάδων, συμπεριλαμβανομένης της ύδρευσης, των 

τηλεπικοινωνιών, των ενεργειακών δαπανών, καθώς και όποιας άλλης επιπρόσθετης φορολογίας / τέλους 

επιβαρύνει τις δαπάνες των σχολείων. 

-Κάλυψη με μόνιμο προσωπικό όλων των αναγκαίων τεχνικών και άλλων υπηρεσιών που συνδέονται με 

τη λειτουργία και συντήρηση των σχολείων και όλων των υποδομών στους δήμους. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο υπογραμμίζει ότι η ποιότητα της δημόσιας εκπαίδευσης δεν ενισχύεται με 

διοικητική υπερσυγκέντρωση, αλλά με εμπιστοσύνη στους θεσμούς εγγύτητας και με ουσιαστική στήριξη 

των σχολείων.  

Ταυτόχρονα, με αίσθημα ευθύνης απέναντι στους μαθητές, τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς, δηλώνει 

ότι ο Δήμος θα προετοιμαστεί οργανωτικά και διοικητικά για κάθε ενδεχόμενο, ώστε να μη δημιουργηθεί 

κανένα λειτουργικό κενό, εφόσον η διάταξη εφαρμοστεί. 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 

 

ΚΑΡΥΣΤΙΑΝΟΥ – ΓΚΟΛΦΙΝΟΠΟΥΛΟΥ       ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ 


